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Chambre des représentants  
de Belgique

Belgische Kamer van  
volksvertegenwoordigers

tot wijziging van het Reglement 
van de Kamer van volksvertegenwoordigers, 

teneinde de controle van de Kamer 
te versterken door middel 

van de bekendmaking en de bespreking 
van verslagen van externe instanties, 

in het bijzonder het Rekenhof

(ingediend door de heer Sander Loones c.s.)

modifiant le Règlement 
de la Chambre des représentants 

afin de renforcer le contrôle de la Chambre 
grâce à la publication et 

à l’examen des rapports d’organismes 
extérieurs, et en particulier 

de la Cour des comptes

(déposée par M. Sander Loones et consorts)

PROPOSITION VOORSTEL
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS� : Parti Socialiste
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit� : Vooruit
Les Engagés� : Les Engagés
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH� : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

Het Rekenhof is in ons land een belangrijke instelling, 
die werd opgericht bij de wet van 29 oktober 1846 op 
de inrichting van het rekenhof. De instelling controleert 
op een neutrale wijze de algemene boekhouding en de 
begrotingsboekhouding van de verschillende diensten 
van de Staat. Het Rekenhof staat de volksvertegenwoor-
digers daardoor bij in hun opdracht van controle van de 
uitvoerende macht. Daarenboven oefent het op budgettair 
en boekhoudkundig vlak een informatieopdracht uit ten 
behoeve van de Kamer van volksvertegenwoordigers: 
het controleert a posteriori de goede besteding van de 
rijksgelden. De Kamer kan daartoe, overeenkomstig ar-
tikel 5 van bovengenoemde wet, het Rekenhof gelasten 
onderzoeken van het beheer uit te voeren bij diensten 
en instellingen die aan de controle van het Rekenhof 
onderworpen.

Het is dus duidelijk dat het Rekenhof belangrijke wet-
telijke opdrachten heeft. De instelling voert die taken op 
uitstekende wijze uit, maar dat werk blijft in de Kamer 
helaas soms onderbelicht. Zo worden wel verschillende 
audits uitgevoerd, die in veel gevallen belangrijke tekort-
komingen aantonen en tot aanbevelingen leiden, maar 
die audits worden niet altijd besproken in de Kamer. 
Het zou vanwege de Kamer blijk geven van respect en 
waardering voor het Rekenhof als het door die instel-
ling gepresteerde werk systematisch in de Kamer wordt 
voorgesteld. Daarenboven kan de controlefunctie van 
onze volksvertegenwoordigers worden versterkt door 
een systematische dialoog tussen het Rekenhof en de 
Kamer.

Wij stellen voor dat met dit oogmerk enkele belangrijke 
stappen worden gezet door middel van wijzigingen van 
het Reglement van de Kamer:

— alle verslagen die de Kamer ontvangt, worden 
voortaan bekendgemaakt door overzending aan de 
leden en terbeschikkingstelling op de website van de 
Kamer. Daarbij zou het in onze visie niet alleen om de 
verslagen van het Rekenhof gaan, maar ook die van het 
Monitoringcomité en andere externe instanties;

— de voorzitter van de Kamer wijst de ontvangen 
verslagen van het Rekenhof systematisch toe aan de 
bevoegde vaste commissie. Die vaste commissie heeft 
dan, naar aanleiding van een bespreking in de com-
missie, de mogelijkheid om vertegenwoordigers van 
het Rekenhof te horen, alsook de bevoegde minister. 
Naast de afzonderlijke auditverslagen stelt het Rekenhof 

DÉVELOPPEMENTS

Mesdames, Messieurs,

La Cour des comptes est une institution majeure dans 
notre pays, créée par la loi du 29 octobre 1846 relative à 
l’organisation de la Cour des comptes. Cette institution 
contrôle en toute neutralité la comptabilité générale et la 
comptabilité budgétaire des différents services de l’État. 
La Cour des comptes assiste ainsi les députés dans leur 
mission de contrôle du pouvoir exécutif. Elle exerce en 
outre une mission d’information au niveau budgétaire 
et comptable pour la Chambre des représentants en 
contrôlant a posteriori le bon emploi des deniers publics. 
Dans ce cadre, la Chambre des représentants peut, 
conformément à l’article 5 de la loi précitée, charger la 
Cour des comptes de procéder, au sein des services 
et organismes soumis à son contrôle, à des analyses 
de gestion.

La Cour des comptes est donc clairement chargée 
d’importantes missions légales. Bien que cette institu-
tion réalise parfaitement ces tâches, son travail reste 
hélas parfois méconnu à la Chambre. Différents audits 
sont ainsi réalisés, qui révèlent souvent d’importants 
manquements et conduisent à des recommandations, 
mais ils ne sont pas toujours discutés à la Chambre. 
La présentation systématique du travail réalisé serait 
un signe de respect et de considération de la Chambre 
envers la Cour des comptes. Qui plus est, un dialogue 
régulier entre la Cour des comptes et la Chambre per-
mettrait de renforcer la fonction de contrôle exercée 
par nos députés.

Nous proposons à cet effet de prendre plusieurs 
mesures majeures, par le biais de modifications du 
Règlement de la Chambre:

— tous les rapports reçus par la Chambre seront 
dorénavant rendus publics en les transmettant aux 
membres et en les publiant sur le site internet de la 
Chambre. Nous estimons à cet égard qu’il ne doit pas 
s’agir uniquement des rapports de la Cour des comptes, 
mais également de ceux du Comité de monitoring et 
d’autres organismes extérieurs;

— le président de la Chambre attribue systéma-
tiquement les rapports de la Cour des comptes à la 
commission permanente compétente. Celle-ci a alors la 
possibilité d’entendre les représentants de la Cour des 
comptes ainsi que le ministre compétent, dans le cadre 
d’un examen en son sein. En plus des rapports d’audit 
distincts, la Cour des comptes présente également ses 
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dan ook zijn verslagen over de rekeningen voor, wat 
logischerwijs geschiedt in de commissie Financiën en 
Begroting. Daarnaast hebben alle bevoegde vaste com-
missies de mogelijkheid om het Rekenhof te betrekken 
bij de bespreking van verslagen over de begroting.

Sander Loones (N-VA)
Peter De Roover (N-VA)
Wim Van der Donckt (N-VA)
Wouter Raskin (N-VA)
Tomas Roggeman (N-VA)
Valerie Van Peel (N-VA)
Anneleen Van Bossuyt (N-VA)
Yngvild Ingels (N-VA)
Kathleen Depoorter (N-VA)
Frieda Gijbels (N-VA)

rapports relatifs aux comptes, en toute logique au sein de 
la commission des Finances et du Budget. L’ensemble 
des commissions permanentes compétentes pourront 
en outre associer la Cour des comptes à la discussion 
des rapports budgétaires.
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VOORSTEL

Artikel 1

In artikel 5 van het Reglement van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers wordt het derde lid aangevuld 
als volgt:

“Daarnaast wijst de voorzitter de ontvangen verslagen 
van het Rekenhof toe aan de bevoegde vaste commissie.”

Art. 2

In titel I, hoofdstuk VIII, afdeling IV, van hetzelfde 
Reglement wordt een artikel 38bis ingevoegd, luidende:

“Art. 38bis. Elke vaste commissie bespreekt de versla-
gen van het Rekenhof die haar door de voorzitter worden 
toegewezen met toepassing van artikel 5, derde lid.”

Art. 3

In titel IV, hoofdstuk VIII, van hetzelfde Reglement 
wordt een artikel 170bis ingevoegd, luidende:

“Art. 170bis. Verslagen van externe instanties worden 
op dezelfde wijze bekendgemaakt als parlementaire 
stukken. Dat impliceert dat ze op dezelfde dag aan de 
leden worden overgezonden en ter beschikking worden 
gesteld op de website van de Kamer.”

23 maart 2023

Sander Loones (N-VA)
Peter De Roover (N-VA)
Wim Van der Donckt (N-VA)
Wouter Raskin (N-VA)
Tomas Roggeman (N-VA)
Valerie Van Peel (N-VA)
Anneleen Van Bossuyt (N-VA)
Yngvild Ingels (N-VA)
Kathleen Depoorter (N-VA)
Frieda Gijbels (N-VA)

PROPOSITION

Article 1er

Dans l’article 5 du Règlement de la Chambre des 
représentants, l’alinéa 3 est complété par ce qui suit:

“En outre, le président attribue les rapports provenant 
de la Cour des comptes à la commission permanente 
compétente.”

Art. 2

Dans le titre premier, chapitre VIII, section IV, du 
même Règlement, il est inséré un article 38bis rédigé 
comme suit:

“Art. 38bis. Chaque commission permanente examine 
les rapports de la Cour des comptes qui lui sont attribués 
par le président en application de l’article 5, alinéa 3.”

Art. 3

Dans le titre IV, chapitre VIII, du même Règlement, il 
est inséré un article 170bis rédigé comme suit:

“Art. 170bis. Les rapports des organismes extérieurs 
sont publiés de la même manière que les documents 
parlementaires. Ils sont dès lors transmis aux membres et 
publiés sur le site internet de la Chambre le même jour.”

23 mars 2023.
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